

推动停火止战 实现持久和平安全

——在金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会上的讲话

(2023年11月21日,北京)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的拉马福萨总统,各位同事:
本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。首先,我对金砖新成员国领导人表示欢迎,感谢拉马福萨总统和南非政府为这次会晤所作的努力。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和人道主义灾难,并

出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。中方支持

10月27日联合国大会紧急特别会议就巴以冲突通过的决议。中国作为联合国安理会轮值主席,主持通过了安理会第2712号决议。各方应该将该决议要求落到实处。
巴以局势发展到今天,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。我多次强调,解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,

建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。
本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战。为缓解加沙人道主义局势,中国已通过巴勒斯坦民族权力机构和联合国机构提供了200万

美元紧急人道主义援助,通过埃及向加沙地带提供了价值1500万元人民币的食品、药品等紧急人道主义物资,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。
各位同事!
金砖合作机制是新兴市场国家和

发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“金砖合作”开了个好头。中方赞赏南非作为今年主席国为推进金砖事业发展作出重要贡献。俄罗斯明年将接任主席国,中方愿同其他成员一道,共同支持俄方工作,开创金砖合作新时代。
谢谢大家!
新华社北京11月21日电

地区群众舞蹈大赛总决赛冠军揭晓

地区融媒讯(记者 阿迪拉 佐日古丽)11月19日,地区2023年“大地欢歌舞和田”群众舞蹈大赛总决赛在和田市

新夜市圆满落幕,比赛最终决出一等奖1名、二等奖3名、三等奖3名。决赛中,共有11支队伍参加。评委根

据参赛队队形编排、服装、动作、精神面貌等方面进行综合评分,最终美丽洛浦代表队带来的《凡人善举》获得一等奖,和田市

乐思队、霍红年队以及于田代表队获得二等奖,地区民族民间舞蹈队、皮山代表队、墨玉代表队获得三等奖。



地区融媒记者 阿迪拉 摄



政务窗口是服务企业和群众的第一线,也是优化营商环境的关键节点。11月18日,记者以“体验官”的身份走进地区行政服务和公共资源交易中心的24小时自助服务区,与前来办事的市民一起体验“不打烊”服务如何为办事群众提供便利。

24小时自助服务区位于地区行政服务和公共资源交易中心一楼。当天上午,大厅志愿者早早到岗,迎接办事群众。服务区面积不大,功能却很多。目前共有14台自助办事终端设备,可方便群众自助办理医保凭证打印、发票申领及代开、自助体检照相、购电查询、法院文书打印等政务服务。

地区行政服务和公共资源交易中心业务科工作人员成丽告诉记者:“24小时自助服务区办理业务范围涵盖群众生产生活中的常办事项,充分发挥自助服务的优势和效能,有效提升了企业和群众办事的便利度和满意度。”

在医保自助查询机上,记者刷完自己的二代身份证,参保信息、明细表等都可查询并免费打印,十分方便。来打印医保凭证的市民王女士说:“今天来办理业务,机器操作特别简单,查询打印很方便,而且不收费,志愿者服务也十分热情。”

在24小时自助服务区,记者与“098号”志愿者一起协助市民文虎办理了驾驶证换证体检业务。通过自助体检拍照机,仅3分钟左右文虎便完成了更换驾照所需必需的视力检测、听力检测、辨色力检测等体检项目,在服务区休息几分钟后报告就自动打印了出来。文虎说:“这里的办事效率让我很满意。”

在现场,记者还遇到前来购买燃气的市民王光辉,在志愿者与工作人员的帮助下,他很快就完成了购气。他说:“家里没天然气了,本来想着周六这里的工作人员应该不上班,说过来看看,没想到在延时服务室几分钟就买到了天然气,我觉得特别暖心。”

近年来,地区行政服务和公共资源交易中心以企业及群众实际需求为导向,全力打造24小时自助服务区,针对购买燃气、自来水等高频便民服务项目,还在服务区两侧设置了家和燃气、玉泉水务等四个延时服务室。记者从现场了解到,家和燃气、玉泉水务等窗口周一至周五延时服务室服务时间:18:40—20:00,法定节假日家和燃气服务时间:11:00—17:00,玉泉水务周六服务时间:15:00—17:00。

记者感言

要做好政务服务,变的是方法和创新,不变的是快捷和便民。记者在采访中了解到,设立24小时自助服务区、延时服务室,有效拓宽了政府服务企业、群众的方式和渠道,打破时间、空间限制,切实解决了群众“上班时间没空办、下班时间没处办”的问题,让企业、群众获得更便利、更智能、更高效的“不打烊”政务服务。

「不打烊」服务如何释放大能量?

地区融媒记者 胡礼政 艾克甫江

《万方乐奏有于阕》约特干故城演出明年3月再见

地区融媒讯(记者 阿卜力克木)11月19日,记者走进约特干故城看到,演员们欢快地跳着刀郎舞和古典舞,庆祝今年以来夜间演艺《万方乐奏有于阕》演出200场完美谢幕。

于阕场景,这座城让历史“复活”。今年来,位于和田县巴格其镇的约特干故城以极具特色的建筑、令人震撼的演出再现于阕千年历史和风情,吸引了众多游客前来打卡。

江苏游客刘欣高兴地说:“我到了和田约特干故城后才知道,今天的演出是今年最后一场,下一场演出要等到来年

的3月份了。我觉得自己特别幸运。”

“和田文化底蕴非常深厚。约特干故城的沉浸式演出,结合了当地民俗风情,让游客的体验感非常好,我在这里玩得特别开心。回去之后我要推荐给亲朋好友,让大家来游玩。”江苏游客高子淇说。

据了解,自今年4月开城以来,约特干故城已接待游客80多万人,带动当地2000余人就业。约特干故城,正成为和田旅游的全新“打卡地”。

邮政营业网点配置快递包装回收装置

不再二次包装比例达到90%,深入推进过度包装和塑料污染两项治理,使用可循环快递包装的邮件快件达到10亿件,回收复用质量完好的瓦楞纸箱8亿个。全系统全行业按照“禁、限、减、循、降”治理路径,推广电商快件原箱直发,推进纸类包装回收复用,快递包装“四化”水平稳步提升。

地区融媒讯(记者 阿米乃姆)连日来,中国邮政集团有限公司和田地区分公司持续开展“绿色邮政 绿动未来”主题宣传活动。

11月18日,记者在中国邮政集团有限公司和田地区分公司城中揽投部采访时看到,该营业网点均配置了快递包装回收装置,做到不需要的包装箱回收循环再利用。通过推广科学打包等举措,在每一个细节减少胶带使用量,拒绝过度包装和电商快件二次包装。

目前,地区117个邮政营业网点、揽投部均配置了快递包装回收装置,做到不需要的包装箱回收循环再利用。全地区邮政营业网点、揽投部全面使用45毫米以下窄胶带,在禁止使用重金属和特定物质超标包装袋的基础上,积极推广应用可降解胶带及包装袋。在包装方式上,全地区邮政推广应用“一”字、“十”字、“卅”字科学打包法,减少胶带使用量,拒绝过度包装和电商快件二次包装。

今年以来,中国邮政集团有限公司和田地区分公司围绕快递包装绿色转型总要求,扎实推进包装标准化、循环化、减量化、无害化,不断提升绿色模式。“地区邮政分公司将紧盯‘9218’工程各项指标,持续推进绿色邮政建设行动。”中国邮政集团有限公司和田地区分公司业务专管王锐说。

据了解,2023年初,国家邮政局党组研究提出实施“9218”工程,明确到年底前,实现电商快件

种菜“土专家”致富有“妙招”

地区融媒记者 胡礼政



千名能人

验,不经过科学系统地学习,肯定是不行的。”意识到问题后,托乎尼亚孜开始一边自学一边积极参加各类农业生产培训,学习病虫害防治、蔬菜增产等技术。

种菜30年,让托乎尼亚孜的生活一天比一天好,建新房,买新车……他的日子过得越来越美。为了带领大家一起致富,今年他把蔬菜种植的规模扩大到了100亩。

今年3月,托乎尼亚孜又从阿克苏引进21吨土豆种子种植。由于第一次种土豆,不懂科学种植技术,他遇到了困难,得益于有关部门

技术指导和帮扶,加上托乎尼亚孜行之有效的管理措施,100亩土豆喜获丰收。“种植土豆我前期投入了28万元,今年土豆单价很好,卖了68万元,净赚了40万元。”托乎尼亚孜告诉记者。

聊起明年的打算,托乎尼亚孜早已盘算好了:“我已经从阿克苏购回‘沃土五号’土豆种子100吨,明年开春卖给村里其他种植户50吨,帮助大家发展种植业,剩下50吨,我计划将种植规模扩大到200亩。我想通过种植蔬菜,帮助村民增收致富,一起过上更好的生活。”



11月20日,种植户托乎尼亚孜·托乎提(左)和儿子讨论明年白菜的种植计划。地区融媒记者 胡礼政 摄



11月18日,志愿者帮助市民办理医保信息打印业务。地区融媒记者 胡礼政 摄

拉依喀乡举办成语故事大赛

地区融媒讯(通讯员 罗英李荣珍)为营造良好的“书香校园”文化氛围,引导学生自觉主动地学习、积累、运用成语,11月16日,和田县拉依喀乡中心小学举办“典籍里的中国”中华成语故事大赛。

“大家好,我是阿卜杜凯尤木·阿卜杜海比尔,今天我给大家带来的是‘闻鸡起舞’。这个�故事的发生背景是晋朝,有一个叫祖逖的人,为了报效国家,干出一番事业,他在听见鸡鸣的时候就起床练剑……”拉依喀乡中心小学礼堂传来小小少年抑扬顿挫的演讲声。

赛场上,学生通过生动的语言、形象的表演,将一个成语故事娓娓道来,让观众仿佛置身于那个遥远的历史故事中。部分学生围绕成语故

事,用小品、情景剧等方式将成语所蕴含的哲理展现出来。

活动指导教师虎亚平说:“此次成语故事大赛是学校开展中华优秀传统文化教育的重要举措之一。学生们通过这样的活动,不仅能够学到更多的成语知识,还能培养他们的口语表达能力、团队协作能力和创新思维能力。同时,这也是对学生进行爱国主义教育的有效途径。”

据了解,和田县教育系统经常性地开展丰富多彩的中华优秀传统文化教育活动,如诗词朗诵、书法比赛、传统节日庆典等。这些活动不仅丰富了学生的课余生活,还为他们提供了一个展示才艺、锻炼自己的舞台。通过这些活动的开展,在校青少年对中华优秀传统文化有了更深刻的认识和理解。